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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

La présente loi transpose partiellement la directive 
(UE) 2018/958 du Parlement européen et du Conseil 
du 28 juin 2018 relative à un contrôle de proportionna-
lité avant l’adoption d’une nouvelle réglementation de 
professions.

Art. 3

L’article 7 de la loi du 27 octobre 2020 relative à un 
examen de proportionnalité préalable à l’adoption ou 
la modification d’une réglementation de profession est 
remplacé par ce qui suit:

“Art. 7. § 1er. Toute autorité procède à un examen de 
proportionnalité conformément à la présente loi préala-
blement à l’adoption ou à la modification de dispositions 
réglementant une profession.

Dans le cas d’une proposition de loi ou d’un amende-
ment, ses auteurs réalisent l’examen de proportionnalité. 
À leur demande, le ministre compétent pour la profession 
concernée peut charger l’administration concernée de 
rendre un avis sur l’examen de proportionnalité. Cet avis 
est rendu dans un délai de trente jours qui commence 
à courir le lendemain de la réception de la demande 
par l’administration. Le ministre peut prolonger ce délai 
de soixante jours en cas de nécessité. Dans ce cas, 
le ministre en informe les auteurs de la proposition de 
loi ou de l’amendement. Si l’avis n’est pas rendu dans 
le délai de trente ou nonante jours, selon le cas, il est 
réputé négatif.

Les Ordres professionnels et les Instituts professionnels 
réalisent un examen de proportionnalité conformément 
aux dispositions de la présente loi lorsqu’ils envisagent 
d’adopter des dispositions réglementant une profession 
pour la profession pour laquelle ils sont compétents. Cet 
examen est réalisé avant l’adoption de ces nouvelles 
règles et traite tous les critères repris à l’article 8.

§ 2. L’étendue de l’examen visé au paragraphe 1er 

est proportionnée à la nature, au contenu et à l’effet de 
ces dispositions.

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Deze wet voorziet in de gedeeltelijke omzet-
ting van Richtlijn (EU) 2018/958 van het Europees 
Parlement en de Raad van 28 juni 2018 betreffende 
een evenredigheidsbeoordeling voorafgaand aan een 
nieuwe reglementering van beroepen.

Art. 3

Artikel 7 van de wet van 27 oktober 2020 betreffende 
een evenredigheidsbeoordeling voorafgaand aan de 
invoering of de wijziging van een beroepsreglementering 
wordt vervangen als volgt:

“Art. 7. § 1. Elke autoriteit voert een evenredigheidsbe-
oordeling uit voorafgaand aan de invoering van nieuwe of 
de wijziging van bestaande bepalingen tot reglementering 
van een beroep overeenkomstig deze wet.

In geval van een wetsvoorstel of van een amendement, 
voeren de indieners ervan de evenredigheidsbeoorde-
ling uit. Op hun vraag kan de minister bevoegd voor het 
betrokken beroep de betrokken administratie vragen om 
een advies uit te brengen over de evenredigheidsbeoor-
deling. Dit advies wordt uitgebracht binnen een termijn 
van dertig dagen die begint te lopen vanaf de dag na 
ontvangst van het verzoek door de administratie. Indien 
nodig kan de minister die termijn met zestig dagen ver-
lengen. In dat geval brengt de minister de indieners van 
het wetsvoorstel of van het amendement op de hoogte. 
Indien het advies niet wordt gegeven binnen de termijn 
van dertig of negentig dagen, naargelang het geval, 
wordt het geacht negatief te zijn.

Wanneer de beroepsordes en de beroepsinstituten 
overwegen om bepalingen ter reglementering van een 
beroep aan te nemen voor het beroep waarvoor ze be-
voegd zijn, voeren ze een evenredigheidsbeoordeling 
uit overeenkomstig de bepalingen van deze wet. Die 
beoordeling wordt uitgevoerd voor de invoering van 
die nieuwe regels en behandelt alle criteria vermeld in 
artikel 8.

§ 2. De omvang van de in paragraaf 1 vermelde 
beoordeling is evenredig met de aard, de inhoud en de 
effecten van deze bepalingen.
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Les dispositions réglementant une profession sont 
accompagnées d’une explication qui est suffisamment 
détaillée pour permettre d’apprécier le respect du prin-
cipe de proportionnalité.

Les motifs pour lesquels les dispositions visées au 
paragraphe 1er sont jugées justifiées et proportionnées 
sont étayés par des éléments probants qualitatifs et, 
dans la mesure du possible et lorsque cela est pertinent, 
quantitatifs.

L’examen visé au paragraphe 1er est effectué de 
manière objective et indépendante.

Le Roi peut, par arrêté délibéré en Conseil des mi-
nistres, créer ou désigner des organismes indépendants 
chargés de rendre un avis sur l’examen de proportion-
nalité ou d’accompagner les autorités compétentes dans 
la rédaction de celui-ci. Il peut prévoir les modalités et 
la procédure à suivre par l’organisme pour rendre cet 
avis, y compris les délais dans lesquels il rend cet avis.”

Art. 4

Dans la même loi, il est inséré un article 7/1 rédigé 
comme suit:

“Art. 7/1. § 1er. L’examen de proportionnalité réalisé par 
un Ordre professionnel ou un Institut professionnel et les 
dispositions réglementant une profession sont analysés 
par le ministre compétent avant leur adoption, lorsque 
ces dispositions nécessitent une validation par le Roi 
ou le ministre compétent pour avoir force obligatoire.

Si, pour avoir force obligatoire, les dispositions régle-
mentant une profession ne requièrent pas une validation 
et qu’un organisme indépendant a été créé ou désigné 
conformément à l’article 7, § 2, alinéa 5, cet organisme 
rend un avis sur l’examen de proportionnalité ou accom-
pagne l’Ordre professionnel ou l’Institut professionnel 
compétent dans la rédaction de celui-ci.

Si, pour avoir force obligatoire, les dispositions régle-
mentant une profession ne requièrent pas une valida-
tion et qu’aucun organisme indépendant n’a été créé 
ou désigné conformément à l’article 7, § 2, alinéa 5, le 
ministre compétent pour la profession concernée rend 
un avis sur l’examen de proportionnalité.

§ 2. L’avis visé au paragraphe 1er est demandé, le 
cas échéant, par l’Ordre professionnel ou l’Institut 

De bepalingen tot reglementering van een beroep 
gaan vergezeld van een toelichting die voldoende ge-
detailleerd is om op basis ervan de naleving van het 
evenredigheidsbeginsel te beoordelen.

De redenen waarom de in paragraaf 1 bedoelde be-
palingen gerechtvaardigd en evenredig worden geacht, 
worden met kwalitatieve en, indien mogelijk en relevant, 
kwantitatieve elementen onderbouwd.

De beoordeling bedoeld in paragraaf 1 wordt op ob-
jectieve en onafhankelijke wijze uitgevoerd.

De Koning kan, bij een besluit vastgesteld na overleg 
in de Ministerraad, onafhankelijke organen oprichten of 
aanwijzen om een advies uit te brengen over de even-
redigheidsbeoordeling of om de bevoegde autoriteiten 
bij te staan bij het opstellen ervan. Hij kan voorzien 
in de modaliteiten en de te volgen procedure voor dit 
orgaan om dit advies uit te brengen, met inbegrip van 
de termijnen waarbinnen het orgaan dat advies geeft.”

Art. 4

In dezelfde wet wordt een artikel 7/1 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 7/1. § 1. De evenredigheidsbeoordeling uitgevoerd 
door een beroepsorde of een beroepsinstituut en de 
bepalingen tot reglementering van een beroep worden 
voor hun invoering geanalyseerd door de bevoegde 
minister, wanneer die bepalingen een bekrachtiging 
door de Koning of de bevoegde minister behoeven om 
bindende kracht te hebben.

Indien de bepalingen tot reglementering van een 
beroep geen bekrachtiging behoeven om bindende 
kracht te hebben en er een onafhankelijk orgaan werd 
opgericht of aangewezen overeenkomstig artikel 7, 
§ 2, vijfde lid, brengt dit orgaan een advies uit over de 
evenredigheidsbeoordeling of staat het de bevoegde 
beroepsorde of het bevoegde beroepsinstituut bij in het 
opstellen ervan.

Indien de bepalingen tot reglementering van een beroep 
geen bekrachtiging behoeven om bindende kracht te 
hebben en er geen onafhankelijk orgaan werd opgericht 
of aangewezen overeenkomstig artikel 7, § 2, vijfde lid, 
brengt de minister bevoegd voor het betrokken beroep 
een advies uit over de evenredigheidsbeoordeling.

§ 2. In voorkomend geval vraagt de beroepsorde of het 
beroepsinstituut het advies bedoeld in paragraaf 1 voor 
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professionnel avant l’adoption des dispositions régle-
mentant une profession.

Sauf si le Roi en dispose autrement en application 
de l’article 7, § 2, alinéa 5, l’avis visé au paragraphe 1er, 
alinéas 2 et 3, est rendu dans un délai de trente jours 
qui commence à courir le lendemain de la réception de 
la demande par l’organisme indépendant ou le ministre, 
selon le cas. L’organisme indépendant ou le ministre, 
selon le cas, peut prolonger ce délai de soixante jours 
en cas de nécessité. Dans ce cas, l’organisme indépen-
dant ou le ministre en informe l’Ordre professionnel ou 
l’Institut professionnel. Si l’avis n’est pas rendu dans 
le délai de trente ou nonante jours, selon le cas, il est 
réputé négatif.”

de invoering van de bepalingen tot reglementering van 
een beroep.

Tenzij de Koning anders bepaalt met toepassing van 
artikel 7, § 2, vijfde lid, wordt het advies bedoeld in pa-
ragraaf 1, tweede en derde lid, uitgebracht binnen een 
termijn van dertig dagen die begint te lopen vanaf de dag 
na ontvangst van het verzoek door het onafhankelijk or-
gaan of de minister, naargelang het geval. Indien nodig  
kan het onafhankelijk orgaan of de minister, naargelang 
het geval, die termijn met zestig dagen verlengen. In dat 
geval brengt het onafhankelijk orgaan of de minister de 
beroepsorde of het beroepsinstituut op de hoogte. Indien 
het advies niet wordt gegeven binnen de termijn van 
dertig of negentig dagen, naargelang het geval, wordt 
het geacht negatief te zijn.”
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